

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по **Средамъ и Субботамъ**, при Олонцекомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныя объявленія.

№



21.

Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 1/2 коп., и трехкратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбѣцъ.

СОДЕРЖАНІЕ. Часть официальная. Дѣянія правительства. — Распоряженія губернскаго начальства. Движеніе по службѣ. — Объявленія. — Часть неофициальная. — Отечественная хроника. — Олонецкая летопись. Г. Петрозаводскъ. Музыкально-литературный вечеръ. Цѣны на предметы продовольствія. Открытіе училища. Наступленіе весны. Торговля цѣны. Ярмарка. Происшествія. Телеграммы. Разныя извѣстія. — Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Вышелъ изъ печати и поступилъ въ продажу: „Списокъ должностнымъ лицамъ Олонецкой губерніи гражданскаго, военнаго и другихъ вѣдомствъ“, за время 1 января 1890 года.

Цѣна 60 коп. за экземпляръ.

Продается въ губернской типографіи и во всѣхъ полицейскихъ управленіяхъ Олонецкой губерніи.

Распоряженія губернскаго начальства.

Начальникомъ Олонецкой губерніи Вытегорскій купецъ **Дмитрій Максимовъ** уволенъ отъ должности почетнаго блюстителя Ильинскаго двухкласснаго сельскаго образцоваго училища, а на мѣсто его, въ означенной должности, съ 1-го февраля 1890 года утверждень Олонецкаго купеческаго сына **Василія Буттужевъ**.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По вѣдомству министерства юстиціи.

Приказомъ по вѣдомству министерства юстиціи, отъ 5 сего марта за № 13, дѣйствительный студентъ Императорскаго С.-Петербургскаго университета **Алексѣевъ**, опредѣляется въ вѣдомство министерства юстиціи, съ причисленіемъ къ сему министерству и съ откомандированіемъ въ распоряженіе Олонецкаго губернскаго прокурора.

По правленію Вытегорскаго округа путей сообщенія.

Канцелярскій служитель правленія Вытегорскаго округа путей сообщенія, не имѣющій чина, **Петръ Югановъ**, согласно его прошенію, постановленіемъ правленія отъ 28 февраля текущаго года за № 5, уволенъ отъ службы, по домашнимъ обстоятельствамъ, съ 1 числа марта текущаго 1890 года.

Объявленія.

Довѣренный крестьянина Вытегорскаго уѣзда, Бадожской волости, деревни Зимнива,

Василія Алексѣева Звонова, Петрозаводскій мѣщанинъ **Іосифъ Абрамовъ Мининъ** при подачѣ апелляціонной жалобы на рѣшеніе палаты по дѣлу о признаніи за крестьянами Бадожской волости, деревень **Мартьяновской** и **Мартьяновской** права собственности на дачу подъ названіемъ „первая часть Чернаго лѣса“ и объ уничтоженіи ввода во владѣніе этой дачею крестьянъ деревень **Безосовой**, **Окуловой** и другихъ и купчей крѣпости, совершенной **Звоновымъ** на часть той дачи, объявилъ его довѣрителя немущимъ къ представленію переносныхъ при апелляціи денегъ и слѣдующихъ за привѣчаніе публикаціи о вызовѣ въ высшее мѣсто; о чемъ Олонецкая палата уголовнаго и гражданскаго суда и публикуетъ на основаніи 1026 ст. 2 ч. X т. св. закон. гражд. изд. 1876 года, на тотъ конецъ, дабы другія присутственныя мѣста, имѣющія какія либо свѣдѣнія объ имѣніи означеннаго крестьянина **Василія Звонова** уведомили бы по принадлежности, для наступленія по законамъ.

Пудожская уѣздная земская управа, Олонецкой губерніи, за окончаніемъ въ настоящемъ 1890 году срока службы мировыхъ судей Пудожскаго уѣзда, проситъ лицъ, имѣющихъ право быть выбранными въ участковые и почетные мировые судьи на трехлѣтіе съ 1890 года, доставить въ управу не позже 1 числа іюня сего года заявленія съ изложеніемъ свѣдѣній, требуемыхъ ст. 19, 20, 21, 22 и 28 учрежд. суд. установленій.

Пудожское уездное полицейское управление, публикует о считании действительных сторбшаго во время пожара, бывшаго 17 февраля въ домѣ крестьянина Ошевской волости, деревни Горы, Тимофея Кузьмина Панкратова, у ефрейтора 12 Стрѣлковаго баталіона Александра Иванова Пазерова свидѣтельна о выполнении воинской повинности, выданнаго ему, отъ Пудожскаго уезднаго воинскаго начальника 1 января 1888 г. за № 30.

Олонецкая казенная палата, на основаніи 105—107 статей инструкціи, утвержденной г. министромъ финансовъ 24 февраля 1888 г., имѣть честь извѣстить лицъ, улачивающихъ по Вытегорскому уѣзду гильдейскія пошлины и подлежащихъ обложенію дополнительнымъ раскладочнымъ сборомъ, что: 1) извѣщенія о суммѣ сбора съ каждаго по уѣзду плательщика разосланы предѣдателямъ Вытегорскаго уѣднаго податнаго присутствія 10 сего марта; 2) плательщикамъ предоставляется подавать мѣстному уѣздному податному присутствію возраженія свои на раскладку въ мѣсячный срокъ со дня начатія сего объявленія и 3) неполученіе плательщикомъ извѣщенія не можетъ служить поводомъ къ продленію поминутаго срока.

Т о р г и .

Повѣнцкая городская управа, назначивъ въ присутствіи своемъ 10 апрѣля сего года окончательные торги на отдачу въ арендное содержаніе городскаго магазина, на три года, для склада товаровъ, проситъ лицъ, желающихъ принять участіе въ торгахъ, явиться означеннаго числа, въ 12 часовъ дня, въ городскую управу съ надлежащими залогомъ.

Правленіе Вытегорскаго округа путей сообщенія объявляетъ, что въ общемъ присутствіи его назначено произвести торги 24 съ переторжкою 28 марта 1890 года въ 12 часовъ дня.

По Кузьминскому отдѣленію.

Въ Новгородской губерніи Кирилловскаго уѣзда. На перестройку камерныхъ стѣнъ шлюза № VII и разборку шлюза № VI на 3,652 руб. Работа эта весенняго и лѣтняго періода должна быть окончена къ 1 июля, а осенняго періода къ 1 ноябрю 1890 года. Желающіе вступить въ торги должны явиться сами или прислать доверенныхъ или же на основаніи 171 ст. положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ изданія 1887 года подать въ запечатанныхъ конвертахъ объявленія не позже 12 часовъ дня назна-

ченнаго для торга (24 марта 1890 года) съ залогомъ на одну пятую часть подрядной суммы. Залогъ можетъ быть представленъ наличными деньгами или процентными бумагами поименованными въ 1655 стат. X т. част. I свод. зак. гражд. и продолженіяхъ къ ней считая таковыя по курсу определенному для каждой бумаги министерствомъ финансовъ.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своемъ на 9 и 13 апрѣля сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій на производство въ 1890 г., работъ по исправленію и приведенію размытыхъ откосовъ бечевниковъ канала Императора Александра II къ правильному виду, въ предѣлахъ 1 уч. Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, съ суммы, определенной по раздѣлочнымъ вѣдомостямъ стоимости единицъ работъ, всего 31 руб. 66 коп., при чемъ стоимость всѣхъ работъ можетъ простираться на сумму 22,000 руб., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ чертежа, раздѣлкою и кондиціи, явиться лично къ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на 1/3 часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи, или же, согласно ст. 171 полож. о казен. подряд. и пост. изд. 1887 года (т. X ч. I свод. зак. гражд.) подать или прислать по почтѣ, не позже двухъ часовъ пополудни 9 апрѣля запечатанныя объявленія. Даныя желающіе могутъ видѣть въ правленіи ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, вромѣ праздничныхъ дней. (3)

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Юновичъ, жит. Московскаго части, 1 участка, по Дмитровскому переул. въ д. № 12, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи жены титулярнаго совѣтника Анны Казимировны Чаплиной, по закладной въ суммѣ 3,000 р. съ %о, по 12 на 100 въ годъ, съ 12 іюня 1889 г., по неустойчивой записи 300 р. и за судебныя издержки 232 р. 18 к. будетъ производиться 2 мая 1890 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго женѣ жителя города Керчь-Филиале Серафимѣ Александровнѣ Андриной, заключающагося въ деревянномъ одно-этажномъ домѣ съ деревянными же постройками и землею мѣрою 896 2/3 кв. саж., состоящаго С.-Петербургской губ., Царскосельскаго уѣзда,

въ г. Павловскѣ, 2 части, по Госпитальной и Головинской ул., подл. № полицейскимъ 95. Имѣніе это заложено въскательный въ суммѣ 3,000 р. съ %о, по 12 на 100 въ годъ, съ 12 іюня 1889 г. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ общаго суммы 10,000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургской части, 3 участка, по Большой Дворянской улицѣ д. № 1, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Романа Ворисоглѣбскаго мѣщанина, Александра Григорьевича Праведнова по закладной въ суммѣ 4,014 руб. съ %о и за судебныя издержки 302 руб. 84 коп., будетъ производиться 2 мая 1890 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Ярославской губерніи, Угличскаго уѣзда, Петру Ивановичу Гоголеву, заключающагося въ двухъ участкахъ земли подл. №№ 3 и 4, съ находящимися на оныхъ двумя деревянными двух-этажными дачами съ постройками, мѣрою земли 280 квадратныхъ сажень, состоящаго С.-Петербургской губерніи и уѣзда, лѣснаго участка въ деревнѣ Новой по Коломяжской улицѣ подл. № 19 и 21. Имѣніе это заложено у въскателя Праведнова въ суммѣ 4,014 р. съ %о и Михаила Гавриловича Холмигера въ суммѣ 1,200 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ общаго суммы 4,000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургской части, 3 участка, по Большой Дворянской улицѣ д. № 1, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи жены солдата Хан Пумель въ суммѣ 245 р., будетъ производиться 2 мая 1890 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго вдовѣ отставнаго мастера Ульи Степановнѣ Федоровой, заключающагося въ участіи земли съ двух-этажнымъ деревяннымъ на ономъ домомъ и другими постройками мѣрою земли 351 кв. саж., состоящаго С.-Петербургской губерніи Царскосельскаго уѣзда, въ 2 мировомъ участкѣ въ посадѣ Катинѣ, на углу Троицкой и Соборной (д. Горская ложь) улицъ въ первомъ кварталѣ подл. №№ участковымъ 496 и полицейскимъ 311. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ общаго суммы 1,000 рублей.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго

окружного суда Гамтъ, жит. Александро-Невской части, 1 участка, по Невскому пр. въ д. № 139, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій разныхъ лицъ, будетъ производиться 12 мая 1890 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго умершему С.-Петербургскому 2 гильдіи вунду Константину Артемьевичу Долгину, заключающагося въ двухъ-этажномъ каменномъ домѣ и трехъ-этажномъ такомъ же флигелѣ съ постройками и землею мѣроу 979 1/3 кв. саж., состоящаго въ С.-Петербургѣ, Александро-Невской части, 2 участка, на Лиговкѣ, подъ № 218. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться лишь право умершаго Долгина на владѣніе одною четвертою частью въ означенномъ имѣнии. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 3,500 рублей.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Гамтъ, жит. Александро-Невской части, 1 участка, по Невскому пр. въ д. № 139, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій вдовы утеръ-офицера Ульяны Ивановны Ивановой по закладной въ суммѣ 3,000 р. съ % по 10 на 100 въ годъ съ 25 февраля 1887 г. и за суд. изд. 242 р. 50 коп., будетъ производиться 12 мая 1890 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго мѣщанину города Бабиновчи, Могилевской губерніи, Тимофею Ивановичу Звонкову, заключающагося въ участкѣ земли мѣроу приблизительно въ длину 30 и въ ширину по средней и по крайней улицамъ по 10 саж., съ деревянными постройками, состоящаго С.-Петербургской губерніи, въ г. Гатчина, Мариенбургской части, подъ № 40, а полицейскими: по Средней ул. № 5 и по Крайней № 6. Имѣніе это заложено зыскагельницѣ по означенной выше закладной и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 3,000 рублей.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Вѣхняковскій, жит. Нарвской части, 1 участка, по Забалканскому просп. д. № 49, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій отставнаго вахтера Бульфа Левинскаго въ суммѣ 1,000 р. и за судебныя издержки 112 руб. 10 коп., по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружного суда отъ 24 ноября 1887 г. за № 5082, будетъ производиться 12 мая 1890 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 7 отдѣленіи С.-Петербургскаго окруж-

ного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго С.-Петербургской мѣщанинкѣ Хай Сарѣ Абрамовнѣ Копытко и умершему С.-Петербургскому мѣщанину Ханму Мовшѣ Копытко, заключающагося въ правѣ на двѣ седьмыя части каменнаго и деревяннаго домовъ со всеми при нихъ строениями и землею мѣроу 138 кв. саж., состоящаго въ гор. С.-Петербургѣ, Нарвской части, 1 участка, по седьмой ротѣ Измайловскаго полка, подъ №№ по табелямъ 1846 г.—147, а 1874 г.—126 и полицейскимъ—23. Имѣніе это заложено въ цѣломъ составѣ, въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 15,400 р. и будетъ продаваться право на показанныя двѣ седьмыя части. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 4,600 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Коганъ, жит. Московской части, 2 участка, по Загородному пр. д. № 16, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій крестьянина Ивана Михайлова по исполнительному листу Псковскаго мирового съѣзда отъ 19 августа 1889 г. за № 1087, о взысканіи 160 руб. будетъ производиться 12 мая 1890 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянкѣ Агафьи Савельевой Тимофеевой заключающагося въ участкѣ земли въ количествѣ 122 дес. 1448 саж. въ пустоши Засѣки съ постройками, состоящаго С.-Петербургской губерніи, Лускаго уѣзда Сосѣденской волости 5 мирового участка. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургско-Тульскомъ поземельномъ банкѣ въ 2,500 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 3,000 рублей.

Примѣчаніе. При семь № прилагаются особыя прибавленія о сымкѣ лицъ, имѣній и капиталовъ къ №№: 94 Волянскихъ, 5 Московскихъ, 17 Воронежскихъ и 15 Виленскихъ губ. вѣд.

Вице-губернаторъ *Страховскій.*

Секретарь *Заревитъ.*

Редакторъ *Поповъ.*

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Въ среду, 7-го марта, въ 4 часа пополудни, ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА осчастливила Своимъ посѣщеніемъ училище ордена Св. Екатерины. При входѣ въ заведеніе ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО была встрѣчена почетнымъ опекуномъ, гофмейстеромъ Г. П. Алексѣевымъ и начальницею училища М. Н. Бюнтингъ. Въ сопровожденіи этихъ лицъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО посѣтила 2-й классъ, гдѣ въ то время шло преподаваніе нѣмецкаго языка. Въ этомъ классѣ ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА прослушала нѣкоторыхъ воспитанницъ, а затѣмъ посѣтила остальные классы, гдѣ преподаваніе было уже окончено. Въ первомъ классѣ ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО осматривала руководящія работы воспитанницъ. Обойдя классы, ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА посѣтила лазаретъ, гдѣ осчастливила милостивыми словами нѣкоторыхъ воспитанницъ. Въ то время, когда ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО находилась въ лазаретѣ, въ училище прибылъ исправляющій должность главноуправляющаго Собственною ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Канцелярію по учрежденіямъ Императрицы Маріи, тайный совѣтникъ А. А. Зубовъ. Изъ лазарета ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА вошла въ церковь, а затѣмъ въ большую залу, гдѣ были собраны всѣ воспитанницы. Въ этой залѣ ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО прослушала церковное и свѣтское пѣніе и музыку. Удостоивъ похвалы исполнительницъ музыкальныхъ пьесъ, ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА, войдя въ болыя цу, осчастливила милостивыми словами болыныхъ корью воспитанницъ. Простившись съ воспитанницами и служащими, ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА, въ 5 час. 15 мин., отбыла изъ училища, при восторженныхъ вликахъ народа, собравшагося на набережной рѣки Фонтанки.

Въ четвергъ, 8-го марта, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА осчастливили Своимъ посѣщеніемъ Императорское воспитательное общество благородныхъ дѣтей. Въ 2 часа 45 м. пополудни, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА прибыли въ институтъ и были встрѣчены начальницею института М. П. Новосельцевой, членомъ совѣта, почетнымъ опекуномъ графомъ

Н. А. Протасовымъ, Вахметевымъ и ченинберками. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прошли въ большую институтскую залу, куда собрались всѣ воспитанницы и служащія въ институтѣ. Прослушавъ музыкальный и вокальный концертъ, исполненный воспитанницами и законченный народнымъ гимномъ, и похваливъ исполнение, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА милостиво разговаривали съ воспитанницами и нѣкоторыми изъ служащихъ; затѣмъ, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА прошли въ институтскую церковь, гдѣ были встрѣчены законоучителемъ института протоіереемъ А. Лебедевымъ, съ причтомъ и, причтенія тропаря „Спаси, Господи, люди Твоя“, приложившись ко кресту и принявъ окропление святою водою. Изъ церкви ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА перешли въ общій институтскій лазаретъ и въ коровое его отдѣленіе. Въ томъ и другомъ отдѣленіи ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА осчастливили милостивыми словами больныхъ, долже оставившись у постелей болѣе слабыхъ. Изъ лазарета воспитательнаго общества ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА прошли въ церковь вдовьяго дома, гдѣ были встрѣчены съ крестомъ и святою водою настоятелемъ, о. протоіереемъ І. Преображенскимъ. Во время пребыванія ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ въ церкви вдовьяго дома, туда прибылъ исполняющій обязанности главноуправляющаго Собственною ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Канцеляріею по учрежденіямъ Императрицы Маріи, тайный совѣтникъ А. А. Зубовъ. Возвращаясь въ помещеніе воспитательнаго общества, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА были встрѣчены проживающими во вдовьемъ домѣ, изъ которыхъ многіе были осчастливлены милостивыми разговорами ЕЯ ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА. Отдавъ приказаніе освободить воспитанницъ отъ занятій на три дня, въ 3 часа 55 мин. пополудни ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА изволили отбыть изъ воспитательнаго общества, сопровождаемые до экипажа служащими и воспитанницами, при нѣкой послѣднихъ многая хлѣба и восторженнѣе кликъ „ура“ собравшагося у подѣла ивотнута народа. ГЛАВНЫМИ

Въ четвергъ, 8-го марта, въ 4 часа пополудни, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА осчастливили посѣщеніемъ богадѣльни, въ Боѣ доавашаго Цесаровна Николая Александровича.

Послѣ встрѣчи начальствующими въ богадѣльнѣ лицами, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА удостоили принять поднесенный, отъ имени всѣхъ призрѣваемыхъ, 73-лѣтнею г-жею Виттѣ образъ Спасителя въ серебряной визолоченной ризѣ. Принявъ образъ и приложившись къ нему, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА обошли всѣ палаты перваго отдѣленія и затѣмъ поднялись во второй этажъ, гдѣ у входа въ церковь священникъ о. І. Моревъ встрѣтилъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ крестомъ и святою водою. Войдя въ церковь, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА милостиво выслушали слово о. І. Морева, посвященное этому счастливому и радостному для всѣхъ находящимся въ богадѣльнѣ дню посѣщенія заведенія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМИ ВЕЛИЧЕСТВАМИ. Въ палатѣ слабыхъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА обратили вниманіе на 102-хлѣтнюю старушку, причѣмъ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ замѣтить, что она имѣетъ бодрый видъ, и милостиво освѣдомился о мѣстѣ ея рожденія. Старушка объяснила ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ, что она имѣла счастье дѣловать руки еще ЕГО Августѣйшей Бабушки, и поступила въ богадѣльню на 79 году жизни. Въ этой же палатѣ ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА изволила обратиться съ милостивыми словами утѣшенія къ нѣсколькимъ больнымъ старушкамъ. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ благоугодно было въ подробности освѣдомляться о состояніи заведенія и пользованіи больныхъ и обозрѣвать мѣстность заведенія, представляющую возможность расширенія онаго. Прибывшій въ это время почетный богадѣльни Цесаревича Николая Александровича, гофмейстеръ Двора ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА К. Ф. Ординъ, котораго ГОСУДАРЬ и ГОСУДАРЫНЯ удостоили милостивымъ привѣтствіемъ, сопровождалъ Августѣйшихъ Посѣтителъ въ дальнѣйшемъ обозрѣніи заведенія. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА прошли въ комнаты третьяго отдѣленія, гдѣ, какъ и въ первыхъ двухъ отдѣленіяхъ, удостоивали разговорами многихъ призрѣваемыхъ. Въ 4 часа 40 мин. пополудни ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА, при восторженныхъ кликахъ собравшагося народа, отбыли изъ богадѣльни въ Собственный ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА (Аничковъ) Дворецъ.

По желанію призрѣваемыхъ, священникъ богадѣльни немедленно затѣмъ отслужилъ благодарственное молебствіе о здравіи ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ, а равно и Августѣйнаго Покровителя заведенія, Великаго Князя Сергія Александровича, и Его Суируги.

Отъ учебнаго комитета при святѣйшемъ синодѣ.

Учебный комитетъ при св. синодѣ сямъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что, согласно Высочайше утвержденному, 12-го марта 1883 г., опредѣленію св. синода, отъ 15-го (26-го) декабря 1882 г., въ настоящее время открыты конкурсы на соисканіе премій покойнаго преосвященнаго Макарія, митрополита московскаго, назначаемой, согласно волѣ жертвователя, за лучшіе учебники по предметамъ, преподаваемымъ въ духовныхъ семинаріяхъ и училищахъ, а также за лучшія учебныя пособия, соответствующія программамъ семинарскаго и училищнаго образованія, какъ напр., христоматии съ надлежащими объясненіями и руководствомъ, словари и т. п.

Полная премія преосвященнаго Макарія состоитъ изъ тысячи (1,000) руб.; но если, по разсмотрѣніи конкурсныхъ сочиненій, будутъ признаны два сочиненія въ равной мѣрѣ достойными премій, то означенная премія раздѣляется на равныя части, и каждое сочиненіе считается удостоеннымъ полной преміи. Сочиненіе, не заслуживающее полной преміи, можетъ быть удостоено преміи половинной.

Желающіе представить свои сочиненія на соисканіе преміи преосвященнаго Макарія должны представить оныя не позже 1-го сентября 1890 года.

Къ соисканію преміи принимаются оригинальныя сочиненія, написанныя на русскомъ языкѣ. Изъ печатныхъ сочиненій могутъ быть представляемы только явившіяся первымъ изданіемъ за годъ до вышеозначеннаго срока (съ 1-го сентября 1889 г. по 1-е сентября 1890 г.). Послѣдующія изданія представляются только въ томъ случаѣ, если въ нихъ произведены существенныя исправленія и дополненія.

Присылаемыя на конкурсъ рукописи должны быть четко написаны, причѣмъ не требуется, чтобы онѣ предварительно были одобрены цензурою къ напечатанію.

Къ соисканію преміи принимаются сочиненія, представляемыя самими авторами или ихъ законными наследниками; сочиненія, представляемыя книгопродавцами и издателями, не принимаются къ конкурсу на получение преміи.

О результатахъ конкурса послѣдуетъ свое временное извѣщеніе.

14-го мнвувшаго феврала, въ 6 часовъ 40 минутъ утра, въ Геокчаѣ и въ Геокчайскомъ уѣздѣ (Бакинск. губ.) чувствовалось довольно сильное землетрясеніе, продол-

жавшееся около двух минут. Такого землетрясения население Геоочая, которое, за малым исключением, составляют пришельцы из Шемахи, там не запомнить. Землетрясение наблюдалось также в многих деревнях Геоочайского уезда: в нагорных — Ивановкѣ, Ванкѣ и пр., и низменных: Баргушетѣ, Мелик-Бенкѣ и др. Колебание шло съ сѣвера, со стороны горъ, на югъ. По сообщенію „Кавказа“, никакихъ поврежденій и убытковъ отъ землетрясенія не было.

(„Прав. Вѣст.“).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 16 марта.

Завтра, 17-го, — день Алексѣя человека Божія, весенній праздникъ: „съ горъ вода“, говорятъ русская поговорка. И дѣйствительно

„Вотъ уже таютъ снѣга,
Шумно потоки бѣгутъ;
Скоро и лѣсъ, и дуга
Въ новой красѣ зацвѣтутъ“.

Снѣгу какъ въ городѣ, такъ и его окрестностяхъ весьма мало: кое-гдѣ виднѣтся грязная его кучка, видимо таящая подъ вліяніемъ солнца и температуры, все время стоящей выше нуля. Дороги испортились основательно, вслѣдствіе чего почти запаздываютъ почти на сутки и корреспонденцію приходится читать днемъ позже обыкновеннаго. Ледъ на заливѣ очень плохъ: его „просала“ вода и онъ превратился въ „шильнякъ“, какъ его у насъ называютъ, говорятъ, что льда по льду стала опасною и уже были случаи, когда лошади проваливались.

Въ Петербургѣ погода стоитъ такая же. По бюллетеню весны профессора Кайгородова, отъ 2-го марта, уже прилетѣли первые вѣстинки весны — грачи, прилетѣть которыхъ профессоръ называетъ равниамъ.

У насъ пока имѣются жаворонки и то лишь въ булочныхъ; но, вѣроятно, живыя птички не заставятъ себя долго ждать.

Ранняя весна сказывается и на растительности: ива (какъ говорится и у Кайгородова) скидываетъ колдачки съ цвѣточныхъ почекъ, „сѣрба“ — уже готова; на открытыхъ мѣстахъ начинается зеленѣть трава. Появились ребята съ корзинками, разношерстными молодого крапивою, изъ ко-

торой, за неизвѣстнѣ у насъ въ это время года другой зелени, петрозаводчане готовятъ первый „зеленый“ супъ или щи. Члены буржуазныхъ семей, при первой ложкѣ ихъ, по существующему обычаю, дерутъ другъ друга за ухо, приговаривая: „новая повинка, новая повинка“, что впрочемъ, дѣлается каждый разъ, когда впервые подается какая нибудь зелень или овощи.

Весна сказывается воюду. Въ воздухѣ находится много озону — „весной пахнетъ“.

* * *

Музыкально-литературный вечеръ. — Въ понедѣльникъ, 12 сего марта, въ зданіи Благотворительнаго Общества, Петрозаводскимъ Обществомъ любителей музыкальнаго и драматическаго искусства былъ данъ музыкально-литературный вечеръ, по слѣдующей программѣ: Отдѣленіе I-е: увертюра изъ оп. „Страдella“, муз. Флотова, исп. на двухъ фортепiano, въ 8 рукъ; „Жена актера“, стихотвореніе изъ Мориаца Фляге; Ариозо изъ оп. „Кроатка“, муз. Дюшана. Отдѣленіе II-е: Танцы изъ оп. „Ферморст“, муз. Рубинштейна, исп. на фортепiano, въ 4 руки; стихотвореніе; „Пѣсни Наташи“, изъ оп. „Русалка“, муз. Даргомыжскаго; „Испанскіе танцы“, М. Мошковскаго, въ 4 руки. Отдѣленіе III-е: „Сомнѣніе“, муз. Глинки, дуэтъ для фпѣно и скрипки; „Дѣлужъ“, стихотвореніе Лихачева; „Пандеро“, испанская пѣсня, муз. Рубинштейна; „Коронаціонный маршъ“, изъ оп. „Пророкъ“, муз. Мейербеера, исп. на двухъ рояляхъ, въ 8 рукъ.

* * *

Цѣны на предметы продовольствія въ г. Петрозаводскѣ. Съ 8-го по 15-е марта 1890 г.

	Высш.	Низш.
	р.	к. р. п.
За кулъ ржаной муки 9 п.	8 50	8 50
вѣса	-	-
— овса 6-ти п. вѣса.	5 50	4 50
За пудъ: крушъ гречневыхъ	1 60	1 40
— овсяныхъ	2 —	1 40
— пшеничныхъ	2 —	1 50
— пшена	1 70	1 50
Маса: свѣжаго	4 80	3 20
— соленаго	4 —	2 80
Сѣна	— 25	— 17
За ведро вина въ 40°	7 —	5 20

Открытие училища. — 4-го сего марта, въ 12 час. дня, открыто Бадожское (Вытегорскаго уезда) министерское одноклассное

училище, переименованное изъ земскаго. При открытіи присутствовали, кромѣ пристава 1 стана, инспекторъ народныхъ училищъ, почетитель училища, члены училищнаго совѣта, членъ земской управы, учаліе и учаліеся, при довольно значительномъ стеченіи народа. По окончаніи молебствія, провозглашено многогласіе ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ и всему Царствующему Дому.

Наступленіе весны и пути сообщенія.

Вытегорскій уездъ, 9-го марта. — По случаю стоявшей съ 1 марта теплой погоды, снѣгъ на нѣкоторыхъ возвышенностяхъ мѣстахъ въ предѣлахъ 1 стана таялъ. По Архангельскому почтовому тракту образовалась распутица; почты запаздываютъ. Заготовка и вывозка лѣсныхъ матеріаловъ лѣсопромышленниками прекращены.

— 10-го марта. — Съ первыхъ чиселъ марта по С.-Петербургскому почтовому тракту, отъ с. Мерги до гор. Вытегры, сообщеніе производится въ лѣтнихъ экипажахъ.

Торговля цѣны на хлѣбъ

въ Олонецкой губерніи.

15-го февраля 1890 года.

Г. Петрозаводскъ. Рожь за четверть 8 р. 25 к. Мука ржаная: за кулъ 8 р. 80 коп., за пудъ 1 р. Мука пшеничная: за мѣшокъ 13 руб., за пудъ 3 р. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2 коп., пшеничный 5 к.

Петрозаводскій уездъ. Рожь за четверть 7 руб. Мука ржаная: за кулъ 8 руб., за пудъ 1 руб. Мука пшеничная: за пудъ 3 р. 20 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2—3 к., пшеничный 6—8 к.

Г. Олоонецъ. Мука ржаная: за кулъ 9 руб., за пудъ 1 руб. Мука пшеничная: за пудъ 3 р. 20 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2—3 к., пшеничный 6—8 коп.

Олонецкій уездъ. Мука ржаная: за кулъ 9 р., за пудъ 1 р. 5 коп. Мука пшеничная: за пудъ 3 р. 40 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2½—3 коп., пшеничный 5—8 к.

Г. Лодейное-Поле. Мука ржаная 9 р. 25 к., за пудъ 1 р. 10 к.; мука пшеничная: за мѣшокъ 13 руб. 25 коп., за пудъ 3 р. 20 коп. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2½—3 коп., пшеничный 5—8 коп.

Лодейнопольскій уездъ. Рожь за четверть 7 р. 80 к. Мука ржаная: за кулъ 9 руб., за пудъ 1 руб. Мука пшеничная: за мѣшокъ 13 руб., за пудъ 3 руб. Хлѣбъ

печеный за фунтъ: ржаной 2—3 к., пшеничный 5—7 к.

Г. Вытегра. Мука ржаная: за пудъ—8 р., за пудъ 95 коп. Мука пшеничная: за мѣшокъ 13 руб. 50 к., за пудъ 2 руб. 80 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2½ к., пшеничный 7 к.

Г. Каргополь. Мука ржаная за пудъ 1 р. 10 к. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 80 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2½—3 к., пшеничный 5—7 к.

Г. Пудоожъ. Мука ржаная: за кулъ 8 р. 80 к., за пудъ 1 р. Мука пшеничная: за мѣшокъ 13 руб., за пудъ 2 руб. 80 коп. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2½—3 к., пшеничный 7½—9 к.

Пудоожскій уѣздъ. Мука ржаная: за кулъ 9 р. 50 к., за пудъ 1 р. 15 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 коп. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2½—3 к., пшеничный—7—9 к.

Г. Повѣнецъ. Мука ржаная за пудъ 1 р. 10 к.; мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2½—3 к., пшеничный 6—8 к.

Сборная ярмарка, въ с. Ошть, Лодейнопольскаго уѣзда, съ 18-го по 24 февраля 1890 года.

Обороты на ярмаркѣ, по привозу и продажѣ товаровъ, были слѣдующіе:

Привезено. Продано.
Н а с у м м у,
В т р у б л я х ѣ

I. Мѣстныхъ произведеній губернии:

Коженнаго товара	3600	1200
Шкуръ: заячьихъ, бѣличьихъ и медвѣжьихъ	100	100
Мебели простой и сальной	100	100
Колеса	150	150
Посуды деревянной	250	200
Лучиновыхъ издѣлій	50	50
Точильнаго камня	150	150
Маса соленаго	420	420
Рыбы: сельдей	36	36
— ряпушки свѣж.	30	30
— трески соленой	100	100
— — сухой	160	160
— сушки	480	480
Пряниковъ	400	200
Кределей и будокъ	150	75
II. Привозныхъ въ губернію товаровъ:		
Шелковыхъ матерій	800	175
Шерстяныхъ	5000	1200
Бумажныхъ	10100	2300

Муки ржаной	14130	11775
— пшеничной	1500	300
— гороховой	2000	1125
Гороху	150	150
Соли	1260	630
Крупъ пшеничныхъ	800	400
— ячменныхъ	140	140
Опса	250	250
Льнянаго сѣмени	500	500
Масла коноплянаго	1040	520
— деревяннаго	120	60
Свѣчей: стеариновыхъ	120	36
— пальмовыхъ	320	80
Мыла	104	52
Кофе	200	100
Чаю	1440	360
Сахару	330	165
Мѣдныхъ и жестяныхъ издѣлій	120	85
Желѣзныхъ издѣлій	1500	550
Посуды стеклянной и чайной	300	50
Лошадей	700	350
А всего	50450	25404

На ярмаркѣ было торговцевъ изъ разныхъ мѣстъ, уѣздовъ: Лодейнопольскаго—39, Олонцакаго—1, Петрозаводскаго—30, Каргопольскаго—4, Вытегорскаго—17, Череповецкаго—3, Кирилловскаго—5 Вѣлозерскаго—13, Вологодскаго—14 и Рыбинскаго—2. Арендаторъ торговой площади—вонецъ Кабинетскій получалъ дохода 210 р. Стеченіе народа на ярмаркѣ достигало до 1300 человекъ ежедневно. Пригнанные на ярмарку лошади, въ числѣ 20 головъ, были преимущественно изъ Кирилловскаго и Вологодскаго уѣздовъ. Цѣны товарамъ на ярмаркѣ были не высоки; торговля же хлѣбомъ производилась оживленно.

Проясненія въ губерніи.

Пожары.—Петрозаводскаго уѣзда, Великогубской волости, въ деревнѣ Липовецъ, въ ночь на 24 декабря 1889 г., сгорѣла вододѣйствующая мукомольная мельница крестьянина Мирона Федорова. Убытку 80 р.

— Пудоожскаго уѣзда, Почезерской волости, въ деревнѣ Криваго пояса, 11 января, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣлъ домъ съ пристройками и имуществомъ крестьянина Михаила Воинова. Убытку 300 р.

— Каргопольскаго уѣзда, Фатьяновской волости, въ деревнѣ Аксентовской, 21 января, отъ усиленной топки печи, сгорѣлъ овинъ крестьянина Ивана Саборуева. Убытку 8 р.

— Петрозаводскаго уѣзда, Ладвинской

волости, въ деревнѣ Ерощиной-сельгѣ, 22 января, отъ недосмотра, сгорѣла рига крестьянина Изота Епишкина. Убытку 60 р.

— Петрозаводскаго уѣзда, Великогубской волости, въ деревнѣ Олтищинѣ, 25 января, отъ неисправности печи, сгорѣлъ домъ съ пристройками крестьянина Ивана Вѣллена. Убытку 350 р.

— Повѣнецкаго уѣзда, Даниловской волости, 1 февраля, отъ неизвѣстной причины, сгорѣлъ домъ со службами и частію имущества вдовы обильнаго вотчинника Анны Ключаревой. Убытку 350 р.

Скоропостижно-умершіе.—Петрозаводскаго уѣзда, Шелтозерско-Бережной волости, въ деревнѣ Гимрѣки, 8 января, скоропостижно умеръ крестьянинъ Антоанъ Варламовъ, отъ неизвѣстной причины.

— Петрозаводскаго уѣзда, Великогубской волости, въ деревнѣ Ламбась-ручей, 31 января, скоропостижно умеръ крестьянинъ Павелъ Григорьевъ, отъ излишняго употребленія водки.

— Петрозаводскаго уѣзда, Кондопожской волости, въ деревнѣ Илемской, 31 января, скоропостижно умеръ крестьянинъ Алексѣй Тинкачевъ, отъ излишняго употребленія водки.

— Въ г. Петрозаводскѣ, 2 февраля, скоропостижно умеръ мѣщанинъ еврей Семенъ Гиршенбергъ, отъ апоплексическаго удара.

— Каргопольскаго уѣзда, Ошевенской волости, въ деревнѣ Большаго-Халуя, 2 февраля, скоропостижно умеръ запасной унтеръ-офицеръ Александръ Дымовъ, отъ излишняго употребленія водки.

— Петрозаводскаго уѣзда, Ладвинской волости, въ деревнѣ Ерощиной-сельгѣ, 10 февраля, скоропостижно умеръ крестьянинъ Поликарпъ Акимовъ, 35 л., отъ неизвѣстной причины.

Самоубійство.—Вытегорскаго уѣзда, Девицкаго волости, 8 февраля, близъ деревни Илексы, въ лѣсу, найденъ повѣсившимся на деревѣ крестьянинъ означенной деревни Иванъ Фомичевъ.

Взрывъ котла на заводѣ.—Въ г. Вытегрѣ, 27 января, на лѣсопильномъ заводѣ Брандтъ и К°, во время производства работъ, произошелъ взрывъ пароваго котла: при чемъ убитъ кочеваръ, Финляндскій уроженецъ Еранъ Пулькиненъ и горбоборъ Давидъ Кортиненъ и получили обжогъ 5 человекъ рабочихъ, изъ числа которыхъ двое на другой день умерли. Причина взрыва не выяснена. Убытку 10 тис. р.

Кража — Въ г. Вытегрѣ, 29 января, изъ кружки при часовѣ въ оградѣ Вытегорскаго Воскресенскаго собора, со вломомъ замка, похищены деньги.

ТЕЛЕГРАММЫ СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

12-го марта.

С.-Петербургъ. По объявленію учетнаго и международнаго коммерческаго банковъ о выпускѣ четырехъ-процентнаго Россійскаго золотого займа третьяго выпуска 1890 года, облигаціи его тождественны съ прежними четырехъ-процентными золотыми займами. Заявленія о подписаніи исключительно на обмѣнъ седьмаго пяти-процентнаго займа 1862 года, принимаются до 22 марта. За каждыя 50 фунтовъ стерлинговъ прежняго займа, съ купонами отъ погды, владельцамъ оныхъ предоставляется получить 19 апрѣля двѣ новыя облигаціи по 500 фр., всего тысячу франковъ нарицательной стоимости. Проценты за мѣсяць (съ 1 мая по 1 июня новаго стиля), составляющие три франка 33 сантима наличными деньгами и стоимость тринадцати фунтовъ стерлинговъ, равную 328 франкамъ, 25 сентамамъ, а всего наличными деньгами 331 фр. 58 сентамовъ.

— Вчера здѣсь открыта выставка дѣтскихъ игрушекъ, къ которой привлечены также кустари Московской, Тульской, Нижегородской, Вятской, Архангельской и другихъ губерній.

13-го марта.

Асхабадъ. Изъ Мешхеда получено извѣстіе, что лицо, уполномоченное Шахомъ для переговоровъ съ русскими машиностроительными заводами по дѣламъ сооруженія Персидскихъ желѣзныхъ дорогъ, выѣзжаетъ во второй половинѣ марта въ Петербургъ.

Верлинь. Въ министры иностранныхъ дѣлъ пророчатъ посланника въ Брюссель — фонъ-Альвенслебена.

Парижъ. Въ политическомъ мірѣ была очень замѣчена особенная внимательность, обнаруженная президентомъ Карно по отношенію къ барону Морингейму, при первомъ представленіи „Аспаніо“ и на концертѣ въ Ельсейскомъ дворцѣ.

Римъ. Англія и Італія вошли между собой въ соглашеніе относительно совѣстнаго дѣйствія для умиротворенія Судана.

Италянско-Абиссинскія войска двинуты на Кассаду въ то время, какъ Англо-Египетскія войска будутъ тѣснить дервишей съ сѣвера.

Лондонъ. Палата общинъ приняла въ первомъ чтеніи законопроектъ о приобретеніи земель арендаторами въ Ирландіи; для чего требуется 33 милліона фунтовъ стерлинговъ, гарантированныхъ особыми фондами.

Софія. 9-го (21-го) марта арестована въ Филиппополѣ Серафимова, супруга русскаго врача. Послѣ домоваго обыска и задержанія нѣкоторыхъ бумагъ, Серафимовой возвращена свобода.

Верлинь. Опубликована слѣдующая телеграмма Императора, отъ 22 марта, къ одному особенно преданному ему лицу: „Сердечно благодарю за ваше любезное письмо. Я действительно пережилъ горькія испытанія и тяжкія минуты. Сердце мое такъ страдаетъ, какъ будто я вторично лишился моего дѣда. Но видно, что уже такъ Богу угодно. И такъ я долженъ переносить все это, хотя бы и суждено было мнѣ погибнуть“.

14-го марта.

Чарджуй. Вскорѣ ожидается прибытіе сюда Итальянскаго наслѣднаго принца, который предполагаетъ совершить путешествіе по Закаспійской желѣзной дорогѣ, отъ Узунъ-Ада чрезъ весь Закаспійскій край до Бухары и Самарканда, соблюдая при этомъ самое строгое инкогнито.

Верлинь. Въ 11 часъ утра, Императоръ принималъ князя Бисмарка въ аудіенціи, продолжавшейся три четверти часа. При проѣздѣ Бисмарка во дворецъ, особенно на дворцовой площади, публика сдѣлала ему обширныя оваціи, которыя затѣмъ повторялись, когда князь Бисмаркъ ѣхалъ изъ дворца къ великому герцогу Баденскому. Густая толпа народа пыталась выпрячь лошадей, чтобы весть экипажъ бывшаго канцлера на себѣ.

— Императоръ принялъ прошеніе графа Герберта Бисмарка и назначилъ канцлера министромъ иностранныхъ дѣлъ.

Вѣлградъ. Результатъ подписки на Сербскій заемъ въ Парижѣ оказался блистательнымъ.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Въ Виннипегѣ, въ Канадѣ, наблюдался слѣдующій случай: шестнадцать лѣтъ тому назадъ, въ двадцати миляхъ отъ города была похоронена вѣка Аделаида Розаде, мужъ которой затѣмъ захотѣлъ перенести ея тѣло на городское кладбище. Когда могила была разрыта и было приступлено къ перенесенію тѣла, то въ были крайне удивлены необыкновенной тяжестью гроба. Когда его вскрыли, то замѣтили, что тѣло покойницы сохранилось совершенно; она какъ будто умерла сегодня, а не шестнадцать лѣтъ тому назадъ, но при этомъ имѣла видъ совершенной статуи. По изслѣдованію она оказалась дѣйствительно окаменѣлой и вѣсила 700 фунтовъ. Оказалось, что вблизи могилы находился источникъ воды, очень богатый щелочно-известковыми солями, медленое и постоянное дѣйствіе которыхъ и произвело окаменѣніе тѣла, похороненнаго вблизи этого источника. (Транз.)

Что такое геенна огненная? „Первоиюно общества. Вѣстникъ“ передаетъ слѣдующій анекдотъ. Въ 1821 г. въ Рязани архіерействовалъ Григорій бывшій впоследствии С.-Петербургскимъ митрополитомъ. Прибывши въ епархію, онъ нашелъ нужнымъ прозвѣменовывать всѣхъ священниковъ по части свѣдѣній ихъ въ богословскихъ предметахъ; кончившимъ курсъ семинаріи онъ предлагалъ вопросы о богословскихъ предметахъ или церковно-историческихъ, а некончившихъ курса или вовсе не учившихся спрашивалъ объ обрядахъ церковныхъ, а иногда даже о значеніи словъ часто встрѣчающихся въ церковныхъ книгахъ. Явился къ нему старичекъ священникъ, нигдѣ неучившійся, Касимовскаго уѣзда, села Палицы Евдокимъ. Григорій его спрашиваетъ: что такое геенна огненная? Бѣднякъ никогда не думалъ прежде о настоящемъ значеніи этихъ словъ; онъ зналъ только, что они означаютъ какое-то страшное мѣсто. Когда Григорій повторилъ свой вопросъ, старикъ съ робостью сказалъ: не могу сказать, ваше преосвященство, — боюсь. — Не бойся, возразилъ суровый владыка. Старикъ послѣ нѣсколькихъ отбиваній наконецъ сказалъ: „геенна огненная? — Это духовная консисторія, Ваше преосвященство.“ Какъ ни серьезно былъ владыка, но не могъ не улыбнуться такому отвѣту. („Орл. Г. В.“)

Фригъ-офъ-Фортскій мостъ въ Шотландіи. 4-го марта н. с., въ присутствіи Принца Уэльскаго и многихъ высокопоставленныхъ лицъ, а также иностранныхъ инженеровъ, состоялось открытіе, близъ Эдин-

урга, нового железнодорожного моста через морскую рубашку Фригг-оф-Форте (Frith-of-Forth), образующий устье реки Фортъ, берущей свое начало въ шотландскомъ графствѣ, въ Шотландіи, и вливающейся Фортскимъ заливомъ въ Северное море. Фортскій мостъ, по своимъ колоссальнымъ размерамъ, выходитъ изъ ряда подобныхъ ему сооружений. Ширина залива въ томъ мѣстѣ, на которомъ онъ построенъ, равняется 1.450 метрамъ (725 саж.), не считая береговыхъ откосовъ. Самое сооруженіе моста было задумано съ тѣмъ расчетомъ, чтобы железнодорожные поезда переходили заливъ въ прямомъ направленіи и, такимъ образомъ, избегали кружнаго пути въ нѣсколько часовъ ѣзды. Ширина и глубина залива съ одной стороны, а съ другой — не прекращающаея круглый годъ движенье судовъ въ сильной степени затруднили задачу инженеромъ. Тѣмъ не менѣе, четыре железнодорожныя компании, Great-Northern, North-British, Midland, North-Eastern соединились въ 1882 году для сооруженія черезъ Фригг-оф-Форте металлическаго моста кессонной системы, по плану инженеромъ Гаррасона, Барлова, Фаулера и Беккера. Къ работамъ было приступлено въ 1883 г. Постройка длилась семь лѣтъ. Больше двухъ тысячъ человекъ работали днемъ и ночью (при электричествѣ), и въ настоящее время Шотландія можетъ смѣло гордиться своимъ чудомъ инженернаго искусства. По мнѣнію компетентныхъ лицъ, подобное сооруженіе было бы немислимо, если бы на серединѣ Фортскаго залива не находился островокъ Inch-Garvie, давшій возможность утвердить на немъ средней устой, составляющій главную опору всей постройки. Затѣмъ, вблизи обоихъ береговъ дно залива, образуя значительный подъемъ, въ свою очередь облегчило инженерамъ трудъ и дало имъ возможность установить на разстояніи 260 метровъ (150 саж.) отъ обоихъ береговъ, два промежуточныхъ быка, для соединенія которыхъ съ среднимъ устоемъ пришлось устроить два пролета еще меньшей длины — въ 580 метровъ (290 саж.), т. е. столько въ полверсты. На такомъ разстояніи система арочныхъ скрѣпленій оказалась бы верочною, и строители моста утвердили его верхнюю настилку, по американскому способу, на консоляхъ, т. е. длинныхъ металлическихъ подпорахъ, выступающихъ надъ устоями въ обѣ стороны въ видѣ вѣра. Каждый устой состоитъ изъ четырехъ при-

легающихъ другъ къ другу каменныхъ быковъ въ $7\frac{1}{2}$ саж. въ диаметрѣ, образующихъ въ совокупности параллелограмъ въ 40 саж. длины, по направленію моста, и въ 20 саж. ширины, выступающій лишь на нѣсколько метровъ надъ уровнемъ наивысшаго морскаго прилива. На устояхъ опираются металлические кессоны, скрѣпленные въ основаніи и на вершинѣ желѣзными стержнями и имѣющие въ вышину до 55 сажень, что почти равняется высотѣ средней платформы Эйфелевой башни. Съ каждой стороны устоевъ вытягиваются въ продолжномъ направленіи ряды стальныхъ подпоръ, достигающихъ 85 саж. длины. Промежутокъ между ними, приблизительно въ 80 саж., дополненъ горизонтальной металлической настилкой. Такимъ образомъ были сооружены срединные пролеты въ 290 сажень длины, возвышающіеся на 22 сажони надъ уровнемъ воды. Вся длина Фортскаго моста, съ желѣзными дамбами, равняется 1.214 саж., почти $2\frac{1}{2}$ верстамъ. На Эйфелеву башню было употреблено 7.500 тоннъ стали (тонна—62 п.), Фортскій же мостъ потребовалъ 54.000 тоннъ. На постройку каменныхъ быковъ было употреблено до 25.000 тоннъ цемента и оберденскаго камня. Все это гигантское сооруженіе, которому нѣтъ подобнаго на свѣтѣ, обошлось въ 2.250.000 фунт. ст., т. е. болѣе 20 мил. рублей («*Journal des Débats*»).

— **Вулканическое изверженіе.** Въ 60 верстахъ отъ Эрзерума, внезапною вулканическимъ изверженіемъ было разрушено цѣлое армянское селеніе, втиснутое на склонѣ горы, на высотѣ 5.700 фут. надъ уровнемъ моря. Жители селенія были поражены изверженіемъ воды въ колодцахъ, о чемъ и сообщили мѣстнымъ властямъ, давшими имъ совѣтъ немедленно выбираться изъ своихъ домовъ. Не успѣли несчастные селяне собрать свои пожитки, какъ уже раздались подземные удары и съ вершины горы посыпались камни. Въ то же время широкій потокъ лавы залилъ село съ его жителями и скотомъ. Отъ деревни не осталось и слѣда. Склонъ горы, на которомъ она была построена, расщепился въ нѣсколькихъ мѣстахъ. Одна изъ расщелин оказалась въ пятьдесятъ сажень ширины. Вулканическое изверженіе было непродолжительно, но подземный гулъ слышался послѣ того нѣсколько дней сразу («*Wes. Zeit.*»).

(«*Прав. Вѣстн.*»).

— Изъ Уфы сообщаютъ въ „Волжскій Вѣстникъ“ о слѣдующемъ случаѣ суевѣрія. Въ с. Суровскомъ скоропостижно умеръ крестьянинъ. Жена, дѣти заплакали, погоревали, и стали хлопотать, чтобы покойнаго не искривали, такъ какъ вскрытіе тѣла умершаго считается у крестьянъ позоромъ. Начальство уважило эти хлопоты, согласилось, и крестьянина на второй день послѣ смерти повнесли хоронить. Собралось все село смотреть на похороны. Когда стали опускать гробъ въ могилу, крышка, прибитая деревянными гвоздями, къ величайшему ужасу присутствовавшихъ, поднялась и изъ гроба всталъ, въ бѣломъ саванѣ, покойникъ. Страхъ напалъ на всѣхъ; присутствовавшіе бросились бѣжать; даже священникъ и тотъ побѣжалъ. Покойникъ пробирающійся холодомъ, бросился бѣжать въ село. Но въ селѣ всѣ заперлись и никто не пускалъ его; наконецъ, мнимому покойнику удалось забѣжать къ одной старухѣ, которая не успѣла запереться. Между тѣмъ, мужички рѣшили прикончить съ „колдуномъ“. Они запаслись основными колыями, которые, по ихъ повѣтіямъ, очень хорошо дѣйствуютъ на колдуновъ, а также ружьями, и, послѣ недолгихъ сопровитвеній мнимаго „колдуна“ они овладѣли имъ и прибили къ землѣ основными колыями. Священникъ, придя въ себя отъ ужаса, сообразилъ, что покойникъ находился въ дѣтгаргическомъ свѣѣ и послалъ за становымъ, который живеть не вдалекѣ. Но, когда грѣхалъ становой, толпа разошлась по домамъ, рѣшивъ бросить вечеромъ тѣло убитаго въ ближайшее болото. По поводу этого случая производится дознаніе.

(«*Пенз. Губ. Вѣд.*»).

Справочный Указатель.

Пріѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

8 марта, изъ Каргополя—воен. слѣдов. Карпинскій; 13 марта, изъ Каргополя—под. исп. Тимофеевъ.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска

18 марта, въ Олонецъ—тов. Олон. губ. пров. Пришвинъ, въ уѣздъ—исп. нар. ун. Давровъ, 11-го—дѣл. ревиз. Маринеръ; 12-го—дѣл. ревиз. Юрьевичъ; 15-го, въ Каргополь—воен. слѣд. Карпинскій.

За Редактора неофициальной части А. Поповъ.